

赣南日报

GANNAN RIBAO

13

2023年3月13日
星期一 癸卯年二月廿二

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日8版 总第21609期



团结奋进,创造新的伟业

——习近平总书记同出席2023年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

□新华社记者张晓松 朱基钗 林晖

乘着浩荡东风,踏上新的征程。在全面贯彻党的二十大精神开局之年,在亿万中国人民向着第二个百年奋斗目标砥砺前行之时,出席2023年全国两会的代表委员肩负人民重托,齐聚首都北京,共商国家大计。连日来,习近平总书记参加江苏代表团审议,看望民建、工商联界委员并参加联组会,出席解放军和武警部队代表团全体会议,同大家倾心交流、深入讨论,擘画未来,凝聚起全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的磅礴力量。

把握首要任务:“没有高质量发展,就谈不上社会主义现代化”

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。

全面贯彻党的二十大精神,通过法定程序把党的二十大精神转化为全国人民的实际行动,2023年全国两会承载历史重任,备受各界瞩目。3月5日上午,人民大会堂,十四届全国人大一次会议首场“代表通道”开启。(下转3版)

十四届全国人大一次会议今日闭幕 国家主席习近平将发表重要讲话

【今日2版】

十四届全国人大一次会议举行第五次全体会议 决定国务院其他组成人员 国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议12日上午在北京人民大会堂举行第五次全体会议,决定国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令,根据大会的决定,对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李强的提名,经投票表决决定,丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理,李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚为国务委员。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。会议应出席代表2977人,出席2946人,缺席31人,出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席郑建邦主持。大会执行主席马逢国、王炯、林武、易炼红、郝鹏、胡昌升、徐麟、黄楚平在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是:根据国务院总理李强的提名,决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长;分别表决十四届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议宣读了国务院总理李强关于国务院其他组成人员人选的提名信。经过写票、投票、计票,10时9分,主持人宣布:丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中同志为国务院副总理;李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚同志为国务委员。

主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

十四届全国人大设10个专门委员会。其中,宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已于3月5日表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团会议决定将这8个专门委员会组成人员名单草案提请本次会议表决。

根据专门委员会组成人员表决办法的规定,表决采用无记名按表决器的方式,分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。

各项名单通过时,会场响起热烈的掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,国务院副总理、国务委员、秘书长,十四届全国人大专门委员会组成人员,国务院各部部长、各委员会主任,中国人民银行行长、审计长,分别进行了集体宣誓。

中华人民共和国主席令 第二号

根据中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议的决定:

任命丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理;

任命李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴(女,白族)、秦刚为国务委员;

任命吴政隆(兼)为国务院秘书长;

任命秦刚(兼)为外交部部长;

任命李尚福(兼)为国防部部长;

任命郑栅洁为国家发展和改革委员会主任;

任命怀进鹏为教育部部长;

任命王志刚为科学技术部部长;

任命金龙为工业和信息化部部长;

任命潘岳为国家民族事务委员会主任;

任命王小洪(兼)为公安部部长;

任命陈一新为国家安全部部长;

任命唐登杰为民政部部长;

任命贺荣(女)为司法部部长;

任命刘昆为财政部部长;

任命王晓萍(女)为人力资源和社会保障部部长;

任命王广华为自然资源部部长;

任命黄润秋为生态环境部部长;

任命倪虹为住房和城乡建设部部长;

任命李小鹏为交通运输部部长;

任命李国英为水利部部长;

任命唐仁健为农业农村部部长;

任命王文涛为商务部部长;

任命胡和平为文化和旅游部部长;

任命马晓伟为国家卫生健康委员会主任;

任命裴金佳为退役军人事务部部长;

任命王祥喜为应急管理部部长;

任命易纲为中国人民银行行长;

任命侯凯为审计署审计长。

中华人民共和国主席 习近平
2023年3月12日
(新华社北京3月12日电)



三月十日,大余县赣钨新材料有限公司生产车间内,工人在生产数控刀具。近年来,大余县深入贯彻创新驱动发展战略,聚焦钨产业链中高端,在抓好创新平台建设、引金融“活水”等方面持续用力,做优做强链主企业,不断推动钨精深加工及应用产业转型升级。

去年我市GDP总量居全国第62位 较2015年前移39位

本报讯(记者张惠婷 通讯员彭长生)日前,记者从相关部门获悉,我市2022年GDP总量在全国地级及以上城市中前移3位至第62位,较2015年的第101位大幅前移39位。

我市GDP总量在2021年突破4000亿基础上,2022年迈入4500亿元台阶,达4523.63亿元,2023年有望突破5000亿元。2022年,全市人均GDP再创新高,达5.04万元,自2008年、2012年、2017年、2020年分别突破1万、2万、3万、4万元之后,首次迈入5万元台阶。

2022年,我市GDP比2021年增长5.2%,高出全国、全省平均水平2.2、0.5个百分点,增速居全省第2位。自2013年以来,我市GDP增速连续10年居全省前3位,其中最近8年稳定在全省前2位,呈现“又快又稳”的发展态势。

从结构看,2022年,我市一产占比为9.97%,首次低于10%;二产比重为40.30%,自2017年以来重回40%以上;三产占比为49.73%,经济结构明显优化。

“码”上阅读 我省拟提高公办高中学费标准

本报讯(钟和)近日,江西省发展改革委、江西省财政厅、江西省教育厅联合发布《江西省公办普通高中学费标准调整方案(征求意见稿)》:2023年秋季入学新生开始,江西拟提高公办普通高中学费标准:县城高中生每学期550元,城区高中生每学期600元,实行“老生老办法,新生新办法”。

读者点题 踏青赏花如何防“病”上身?

【今日5版】

赣州气象

今日最低气温 **12°C**

今天 多云间晴 **12°C至20°C**

明天 晴天多云 **10°C至25°C**

后天 多云间阴天 **15°C至25°C**

(数据来源:赣州气象微信公众号)

2023·LONGNAN 世界客属第32届恳亲大会

The 32nd World Hakka Conference

2023年11月7日开幕 倒计时 **239** 天

以更大力度打造老区双拥工作新品牌 高翔率组在我市调研全国双拥模范城(县)创建考评工作 李晓亮欧阳泉华陪同

本报讯(记者杨筱晶 通讯员肖小飞)3月7日至9日,全国双拥工作领导小组成员兼办公室副主任、中央军委政治工作部群众工作局局长高翔率全国双拥模范创建考评调研组莅临赣州,对双拥创建工作开展考评调研。省军区副政委李晓亮,省退役军人事务厅厅长欧阳泉华,市领导陈李忠、罗瑞华陪同调研。

调研组一行先后来到兴国县、于都县、瑞金市,现场考察了解国防和

爱国主义教育、烈士纪念馆管理使用及红色文化建设等情况,感受红色故土浓厚的拥军崇军氛围。随后,调研组一行在瑞金宾馆与驻市部队和市双拥工作领导小组成员单位代表进行了座谈。

高翔指出,赣州是著名的革命老区、红色圣地,也是双拥工作的孕育地和发祥地。踏上这片红土地,是一次朝圣之行、寻根之行、学习之行,调研组全体同志深受教育和洗礼。近年来,赣州市军民大力传承红色基因,发扬拥军优属、拥政爱民优良传统,积极支持参与地方经济建设,用心用情服务部队备战打仗,合力唱响双拥主旋律,推动全市双拥工作有传统、有情怀、有地位、有氛围、有效果。

高翔强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作系列重要论述,以及视察江西和赣州重要讲话精神,牢记重托、感恩奋进,以更高的要求强化政治担当。要充分认清

国内外严峻形势,强化双拥工作效能,聚焦建军百年目标,以更实的举措服务部队备战打仗。驻市部队要善于做好家门口群众工作,积极支持老区高质量发展,切实当好生力军、先锋队,以更强的担当践行人民军队使命。要坚持创新发展,充分挖掘利用赣南丰富的红色资源,讲好红色故事,优化服务举措,浓厚双拥氛围,以更大力度打造老区双拥工作新品牌。

赣州新增两件集体商标

本报讯(见习记者方强 通讯员刘济英)日前,国家知识产权局商标局发布注册公告,我市“会昌独好”“崇义水饺”集体商标成功注册,为我市培育和打造区域特色产业公共品牌奠定了坚实基础。

据悉,“会昌独好”区域公共品牌通过多年培育,现已涵盖米粉、桔柚、大米、贝贝小南瓜、脐橙、豆干产品等商品,产品已销往国内10多个省、市,销售额达10亿元。

“崇义水饺”2018年获评江西省烹饪协会“江西名小食”称号;2019年被外交部、中国餐饮世界联合会指定为“中国行走的年夜饭”活动日本名古屋领事馆主要招待美食,2020年获评农业农村部“2020年全国乡村特色食品”称号。

五洲客家音 四海桑梓情

喜迎第32届世客会专题报道

龙南上线世客会吉祥物形象表情包

本报讯(记者刘庆元 特约记者叶波 通讯员彭雨玥)“熟悉的客家话是客家人沟通的桥梁,这种形式有创意,很有意思。”3月9日,龙南市上线第32届世客会吉祥物“龙龙”“南南”形象表情包,一时间,说客家话的“龙龙”“南南”表情包成为龙南市民在微信上打招呼的首选。

根据当前大部分年轻人在网络交流时会使用卡通形象和经典人物表情代替单一的文字传播来表达情感的时代潮流,龙南市制作一系列顺应时尚潮流、接龙南地气的表情包,更好地为在龙南举办的第32届世客会创造浓厚喜庆氛围。世客会吉祥物形象表情包作为龙南市策划和实施第32届世客会“五个二”重点文化项目中文化宣传活动内容之一,只需进入微信表情商店搜索“龙龙南南客家话”即可获得。此外,该市策划和实施的第32届世客会的一场书画摄影艺术展、一部宣传片、一批文创产品等“十个一”文化工程也在稳步推进中。

据了解,这组16个富有龙南特色、有传播力、有影响力的表情包由深圳市熙龙玩具有限公司设计制作。作为一家一直致力于原创动漫IP、原创玩具的创新和开发